

№ 193 (2759)  
17 августа 1941 г.  
(Воскресенье)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

F-1281  
Орган Всесоюзного  
республиканского  
итета ВКП(б) и райсовета  
Горьковской области  
Цена № 5 коп.

## Начали обмолот льна и уборку яровых

**Благовещенское.** Из го-  
да в год Попытинский колхоз  
«За новый быт» своевременно  
справляется с уборкой и полу-  
чает хорошие урожаи. Высокие,  
когда большинство мужчин  
ушло на фронт сражаться с  
неизвестным врагом, с еще  
большим подъемом проходит  
уборка в колхозе. Колхозники  
и колхозницы, старики и дети —  
все работают в поле от зари  
до зари, желая пропустить уборку  
в срок и получить свою хоро-  
ший урожай. Требование льна  
и жито рожь колхоз завоевало.  
На площади 10 гект., скосили  
горож, на 5 гектарах убрали  
семенной клевер.

15 августа колхоз начал об-  
молот льна, чтобы расстелить его  
процессия в августе; приступили  
к уборке овса и пшеницы. За |

один день выжато около 3 гек-  
таров.

Колхозники М. В. Шапкин замечены в работе своего мужа  
ущедшего на фронт. На жито  
он систематически выполняет  
порядок из 150 процентов. А. И.  
Боголюбов, Н. Н. Быковский, А. И.  
Кулакова, Г. И. Казаков на уборке яров  
записались задания на 140 про-  
центов.

Успешно проходит в колхозе  
сезон овса. После 52 гект.  
колхозники знают, что ско-  
рее временно проведенный обмолот  
сезон — залог будущего урожая.  
И поэтому они стремятся как  
можно лучше и пропустить про-  
цессию сезона. Колхоз уже сдал в  
счет хлебостанции около 700 тонн  
зерна, колхозники рассчитываются  
по денежным платежам.

М. Махалов.

## Дружная работа

Дружно, с большим напряже-  
нием, характерным для военно-  
го времени, работают члены  
Богдановского колхоза имени  
9 января, Галибинского сель-  
совета.

В стахановской уборке уро-  
жая особенно отличается первая  
бригада. В ней и мужчины  
и женщины не сидят с  
сожалением, лишь бы без по-  
тери и быстрее убрать урожай.  
Не было ни одного случая, что  
бы кто-нибудь не вывалился  
распространения бригадира или  
президента колхоза.

Отлично прошла семеноуборка.  
При высокой производительнос-  
ти завершилась жито сорняки.

Зрелища любви Александра  
Трофимова личным примером  
устроил свое зерно. Она спас-  
ла 9 суток из 14 часов в се-  
день, решив не выходить с по-  
дом пока не выжмет столько-ко-  
го зерна.

II вклад. В. Рябков,  
бригадир первой бригады.

## ДОСРОЧНО ВНЕСЕНИЕ ПЛАТЕЖЕЙ

**Владимирское.** Член Рас-  
сийского колхоза М. И. Харо-  
вский уплатил сельхозналог  
1941 г. в сумме 340 р. 20 к.,  
страховые платежи и полностью  
внес подина в заем 150 руб-  
лей.

Председатель Б.-Ключевского  
колхоза т. Н. Ф. Ельцов также  
досрочно рассчитался с госу-  
дарством по всем видам обяза-  
тельств.

гательных и добровольных платежей.  
Кроме того, еще купил за  
напеченные деньги облигации на  
75 рублей.

По всем видам платежей до-  
срочно рассчитался и счетовод  
Шашниково колхоза тов.  
Ф. Р. Барбан.

А. Барбанов,  
налоговой агент.

## Действующая Армия



Доброволец плененного немецкого солдата в штабе  
Фото А. Чуркова

Фото: А. Чуркова

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 15 августа)

В течение 15 августа наши  
войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на  
всех фронтах.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками  
продолжала наносить удары по  
войскам противника и атаковала  
его авиацию на зародышах.

Но неподалеку от нас 14 августа  
учинился 21 немецкий самолет —  
и наши потери — 11 самолетов.

В 12 километрах северо-западнее  
уездного города Солнечного  
погибли при немецких тран-  
спортных самолетах «Ю-52». Три  
из них несколько минут спустя по  
лучили восемь, что противники  
приводило к парашютному десанту.  
В это время около места аварии  
посадила и покидала группу  
составных парашютистов лейтей-  
нант А. С. Ильин. Ильин  
загорелся в пути и погиб.

Но к счастью, другие  
парашютисты, высадившиеся  
из этих же самолетов, спасли  
Ильина. Он был спасен  
и доставлен в госпиталь в  
Солнечном.

В 16 километрах юго-западнее  
Солнечного, где вчера  
погибли 11 немецких тран-  
спортных самолетов, «Ю-52»,  
насажившиеся на группу  
составных парашютистов  
лейтенанта А. С. Ильина, вчера  
расстреляны 21 немецкий самолет  
и погибли 11 парашютистов.

В 18 километрах юго-западнее  
Солнечного сбили 11 немецких тран-  
спортных самолетов «Ю-52».

Кроме того, сбили 11 немецких  
транспортных самолетов «Ю-52»  
и 11 немецких бомбардировщиков  
«Ю-87».

В 19 километрах юго-западнее  
Солнечного сбили 11 немецких тран-  
спортных самолетов «Ю-52»  
и 11 немецких бомбардировщиков  
«Ю-87».

В 19 километрах юго-западнее  
Солнечного сбили 11 немецких тран-  
спортных самолетов «Ю-52»  
и 11 немецких бомбардировщиков  
«Ю-87».

В 19 километрах юго-западнее  
Солнечного сбили 11 немецких тран-  
спортных самолетов «Ю-52»  
и 11 немецких бомбардировщиков  
«Ю-87».

В 19 километрах юго-западнее  
Солнечного сбили 11 немецких тран-  
спортных самолетов «Ю-52»  
и 11 немецких бомбардировщиков  
«Ю-87».

Во время 15 августа наши  
войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на  
всех фронтах. Конфигурации  
и им разных и выше. Конфи-  
гурации должны производиться  
планомерно. Добчай пользуется  
этой германской частью, в резуль-  
тате которой фашисты потеряли  
убийства до полуторы тысяч сол-  
дат, много бронекашин, орудий  
и пулеметов.

С каждым днем растет пра-  
изводительность труда советских  
горючих. Шахта № 12/18/19.  
«Прайда»: торф Бедуниногородский  
в районе М., на котором стояло около  
2000 шахт. Максимальный ущерб на-  
зывает повышение задание на  
120—130 процентов. Высокой  
планировки добились шахты № 1  
и «Хенешелль-1114». С

последней захватила на 100% восьмидесяти  
шахт и геттингенская группировка  
и перешли к разработке шахт № 27, названных  
на которых участке 20-х линий. На втором  
участке этой шахты 20-х линий  
шахты № 43, названные Заболив-  
шими шахтами Центральной Приморской  
Сталинской (Борисоглебградской).  
Синиградская в виде наутилуса  
отбитым молотом 1526 тонн  
шахты. Это в шесть раз выше  
средней производительности от-  
битого молотом на шахте Заболив-  
шей шахты № 11. Балашин-  
града Калининградской т. Ц. Дема  
двинуты на несвойскую добычу  
получают хлеба. Годовые сол-  
даты расходуются на строитель-  
ство и деревни и грабят мест-  
ных жителей. Немецкие горо-  
дища все погибают в сожжение  
и разрушение. Немецкие горо-  
дища в сожжение и разрушение  
погибают из года в год.

В аэродромах т. А. Красинской выдвигают свой норму на  
250 процентов в среднем. Все

работы бывают проработаны  
шахты № 4/6 «Макинская-  
Серогруды» получили  
норму мастерства угла Куйбышев-  
ской шахты норму больше,

чем в 200 процентах. Балашин-  
град в виде наутилуса № 1-бис «Бриони-  
града» в виде наутилуса № 3 в 70 тонн нааждаке  
и 20 же колесодорожных вагонов  
прежней леса и наполовину  
намечается раскрытием. Немецкие горо-  
дища в сожжение и разрушение  
погибают из года в год.

В аэродромах т. Каневской от-  
рываются целиком артиллери-  
и противотанковые группы из  
24 часов на 140 часов. На шахте № 30  
потребовалось отремонтировать  
мотор ведущего колеса. 120 час-

лов погибли на той, чтобы по-  
зволить мотор на поверхность и  
проверять там ремонт. Тогда  
Каневская спустилась в высоту  
и облетела местность, пролетела  
за 15 часов. Своими замечатель-  
ными трудовыми подвигами со-  
вместно с артиллерией — горючими по-  
дают Красной Армии пыльную  
смертельный удар по герман-  
ской фланговой армии.

**Неудачная попытка налета  
немецких самолетов  
на Москву в ночь  
с 15 на 16 августа**

Небольшая группа немецких  
самолетов в ночь с 15 на 16  
августа пыталась соверши-  
ть налет на Москву. Вражеские  
самолеты были рассеяны огнем  
зенитной артиллерии и нашими  
истребителями и к Москвой не дошли.



Фото: А. Чуркова

## О СКИРДОВАНИИ ХЛЕБА

Без задержки идет уборка хлеба в сельскохозяйственных хозяйствах. Люди работают погоды рук. Стремление наших патротов — убрать урожай без потерь. Роль в нашем районе почти скончалась. Но это не значит, что уборка полностью завершена. После жигания хлеб проходит еще много различных стадий обработки. И сейчас одна из самых ответственных стадий, на которую нужно обратить особенно серьезное внимание — это скирдование.

Надеемся на постепенно хорошую походку нальмы. Изображение, второй половины августа может быть неблагоприятной для уборки зерновых. Следовательно, какими председатель колхоза, бригадир при посева-

ции хлеба в суслонах для скирдования, должна рабочую силу в первую очередь направлять на скирдование.

Скирдование нужно производить прямо в поле, чтобы избежать ящиков пересевов и, следовательно, лишних затрат рабочей силы на эту работу.

Использовать с полной нагрузкой все имеющиеся машины сушки разрешается.

Условия военного времени обязывают всех колхозников и руководителей колхозов понимать, что работа сейчас должна быть не обмениваемой на техники. Для уборки нужно использовать бульдозеры, каждый из которых способен убрать за один день горы хлеба. Но употреблять их не успевают из-за температурных ограничений, пока хлеб не будет лежать в колхозных закромах.

## В колхозе «Советская деревня»

С энтузиазмом работают колхозники в колхозе «Советская деревня», Владимирского сельсовета. Сенокос прошел в более короткие сроки, чем в прошлом году, и сена насыпано гораздо больше. Заканчивается уборка овощей и тверделинья. К сроку будет закончен и сен сизами.

В настоящем году колхоз впервые заложил 35 тонн сизами.

Большую помощь колхозу оказывают школьники. Они участвуют во всех сельскохозяйственных работах, которые

им потребны — в боронке, уборке подсолнечника и сена.

Чтобы весь ход работ шел более быстрыми темпами, сани колхозников расширяют процесс работы. Так, чтобы ускорить молотобой и очистку семян, колхозники В. И. Богданова приспособили к коммюнике-тому приводу волку и сортитровку. В результате от одновременного привода одновременно работают молотилька, волка и сортитровка, что освобождает сразу 4 человека.

**Н. Богданов,**  
бригадир бригады № 2.

## Дела наших пионеров

Славными делами отличаются наши пионеры своего возраста и другим в советских детях любящего творца. Студенты — все силы для фронта, на разгром врага, пионеры и школьники — «Инициативного и Наукоцентрического колхоза», на териевской линии ежедневно перемещаются нормы. Вместо 100 спичек по норме они настригаются по 140. Коллектив, Бася и Кости Зиминяковы, из Наукоцентрического колхоза, на Красной Армии и они сейчас готовы отдать все свою энергию, всю юношескую силу, чтобы помочь стране разгромить врага.

Пионеры без устава работают на колхозных полях вместе со взрослыми, но отставая от

них и в труде. Виктор Адреев, Кости Андукидзе, Алексей Полянин, из Якшинского колхоза, на териевской линии ежедневно перемещаются нормы. Вместо 100 спичек по норме они настригаются по 140. Коллектив, Бася и Кости Зиминяковы, из Наукоцентрического колхоза, на Красной Армии и они сейчас готовы отдать все свою энергию, всю юношескую силу, чтобы помочь стране разгромить врага.

Пионеры без устава работают на колхозных полях вместе со взрослыми, но отставая от



## Чем помыт Фронт?

(Рисунок художника Миро.  
Принадлежащий к пластику, выпущенному издательством «Искусство»).

Фотохроника ТАСС.

## Продукты сельского хозяйства в Фондах обороны

Движение по созданию фонда обороны страны привносит все более широкие размеры. Оно не остается в стороне ни одного советского гражданина. Каждый старается чем-либо помочь крестьянскую оборону своей родины. Колхозники Барановичского колхоза, Залесского сельсовета Брестской области, в цехах боевых АР-220 летчиков мальчики и 25-ти летние Гурии, ведут 10-дневную войну с 20-ю летними Губинами — 15 дней молока и 20 юнг. Альбиноса ведут 220-литровые бомбы и 170-литровые молоко и 170-литровые молочные бомбы.

Бригада под Усойкином из Залесского колхоза, в фонде обороны занесла 70 литров молока, 160 юнг и на 335 рублей облагажки государственным замом.

**Я. Соколов.**

## ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Мария Пахомовская Солдатиной 16 лет. Она работает в контракте химизотекса. Когда во всей стране развернулось движение по созданию фонда обороны Мария Пахомовская не осталась в стороне. Она решила всем, что только может, помочь Красной Армии громить фашистских захватчиков. В фонд обороны она сдала свое золотое кольцо и медаль подсвечника.

Ш.

## Декадник по сбору лома

Сейчас в районе проводится декадник сбора цветного и железного лома. Активное участие в этом декадоне принимают домохозяйки районного центра. Бригада в составе тт. Зеленовой, Михайловой и Плахановой слала 14 кг. меди. Бадючина, Пашинянца и Турыханова собрали 40 кг. желтой меди и 3 кг. красной. Тол. Петрова слала 3,5 кг. и Смирнова, Боркова и Эве собрали 6 кг.

Кроме этого они же слали в госбанк 6,5 граммов золота, 111 гр. серебряного лома и за 18 руб. 50 коп. серебряных монет.

Женщины продолжают собирать железный лом и лом цветных металлов.

**В. Шашкина**

## В Наркоминделе

12 августа с. г. Генеральный Секретарь Министерства Иностранных Дел Болгарии г. Шишманов сделал Советнику Советского посольства в Болгарии А. Александрову заявление о том, что в ночь с 11 на 12 августа гитлеровские самолеты бомбили аэродром, обстреляли над болгарской территорией несколько бомб. Г. Шишманов к юному добавил, что быть может, бомбы были обброшены сафари или греками, летающими на советских самолетах. В связи с этим Болгарское правительство заявляло протест и просило Советское правительство принять меры к немедленному подбору случаев в будущем.

В ответ на это заявление Советский посол в Болгарии г. Лавринов заявил Министерству Иностранных дел Болгарии следующее:

Сообщение 12 августа с. г. Генерального Секретаря Министерства Иностранных дел Болгарии, г. Шишмановом, содержит заявление советского посла г. Александрову следующим образом: «Полеты советских самолетов над болгарской территорией и обброшенные ими, иными, бомбами, также мало обоснованы, и якобы, предвидуя, Советское правительство самим категорически отвергает эту

## Заявление представителя Японского информационного совета

**Токио, 15 августа (ТАСС).** Так передает агентство Домей Чуен, представитель японского информационного совета Иенса в своем выступлении на сегодняшней пресс-конференции упомянул о хороших отношениях между Японией и Советским Союзом и, подтверждая заявления газеты «Джидай Тай», под Адерштедтом, содержащиеся в первой статье от 12 августа, сопроводил сообщениями иностранной печати о том, что Япония предложила ребордовать Советскому правительству. Иенса да-

лее заявил, что в скором времени будет сделано официальное сообщение о результатах работ сменной почтой комиссии по демаркации границ между Маньчжу-Го и Советским Союзом. Консультации вопросами почтами состоялись настолько притягательно, что столкновения времи происходят, однако, не так часто, как это было в прошлом.

## Антонеску под домашним арестом?

Стамбульский корреспондент английской газеты «Дейли Геральд» передает, что Антонеску фактически находится под домашним арестом гестапо. Гестапо отдал распоряжение о домашнем аресте Антонеску после того, как оноказалась признать военную службу еще 500 тысяч человек. Его отказ явился требованием немецких агентов инициировать конфликт с СССР. Но другие результаты того, что в первые дни войны с СССР были полностью уничтожены две дивизии румынской королевской армии, а в последствии румынские потери были настолько

ТАСС

## Турецкая печать о геройской борьбе Красной Армии с фашистскими захватчиками

Турецкая печать продолжает отмечать геройическое сопротивление Красной Армии и подтверждает огромные и с каждым днем нарастающие трудности Германии. Идет вская идея войны, письма газеты «Тайсир эфтер», и немцы вынуждены теперь в своих коммюнике ссылаться на трудности войны с СССР. Русские неизменно укрепляют свой фронт. Высокое качество советского вооружения превоз-

ло самые смелые предположения. Две газеты высмеяли германские сообщения, в которых советская авиация была объявлена уничтоженной, и заявляет, что эти сообщения были опровергнуты советскими летчиками, которые начали совершать налеты даже на Берлин. Газета делает вывод, что моральная и материальная мощь СССР огромна.

(ТАСС)

Отв. редактор  
И. П. Крылов.

## Действующая Армия



Группа пленных немцев

Фото А. Волинского

Фотохроника ТАСС

МЧ—25355

Воскресенская типография ред. «КП».

Завод № 418. Тираж 3500 экз.